电话 56568179 E-mail:zzrbty@163.com

# 高洪波:全力以赴争取进军俄罗斯

新华社北京8月31日体育专电(记 者 郑道锦 王家辉)中国男足国家队主帅 高洪波31日在新闻发布会上表示,虽然 国足不是热门,但球队有着坚定信念,会 全力以赴争取进军2018年俄罗斯世界 杯,而对韩国队的23人名单要到9月1日 中午才会公布。

9月1日晚客场与韩国队的比赛是国 足征战俄罗斯世预赛亚洲区12强赛的首 场比赛,也是国足继2001年十强赛后首 次参加这个阶段的比赛。高洪波面对中

韩两国的众多媒体说,他非常高兴国足能 够参加这次12强赛,也知道所有中国球 迷都对中国队寄予厚望,因此国足会在每 场比赛中都全力以赴,争取实现再次进军 世界杯的目标。

高洪波表示,成为国家队主教练是他 个人的最高目标和方向,他能再次担任中 国足球队的主教练,要感谢足协和老前 辈,以及球员们对他的支持和信任,作为 主帅他感到有责任要将国足再次带入世

国足这次客场征战带来了集训大名 单上的全部25名球员,有媒体问是否蒿 俊闵和胡人天已经落选与韩国队比赛的 23人名单时,高洪波回答说:"我们的23 人参赛名单要到明天中午才会公布,我不 知道你的消息源是哪里。"

高洪波在发布会上不愿谈及双方的 技战术特点,有记者问是否会对韩国队的 两个边路进行有针对性的布置时,他反问 道:"明天韩国队的边路谁打,谁能告诉我

高洪波表示,对于每场比赛,追求胜 利永远是第一想法,但还是会更多考虑关 于比赛的困难和问题。

中国队队长冯潇霆在发布会上表示, 所有队员都已经做好了准备,都非常期待 明天比赛的到来,冲击世界杯是他个人的 梦想,作为一名老队员能参加这次12强赛 感到很幸运。冯潇霆还表示,他也是首次 参加12强赛,虽然没有什么负担,但还是感 到有些压力,因为这个小组的对手都是很 好的球队,不过因此也增加了许多动力。

#### 中国队的俄罗斯之路

韩国VS中国 第一轮 2016年9月1日 中国VS伊朗 第二轮 2016年9月6日 第三轮 2016年10月6日 中国VS叙利亚 第四轮 2016年10月11日 乌兹别克斯坦VS中国 第五轮 2016年11月15日 中国VS卡塔尔 第六轮 2017年3月23日

中国VS韩国 第七轮 2017年3月28日

第八轮 2017年6月13日 第九轮 2017年8月31日 第十轮 2017年9月5日

伊朗VS中国 叙利亚VS中国 中国VS乌兹别克斯坦 卡塔尔VS中国

2018年世界杯亚洲区共获得4.5个名额。如果 中国队能够取得小组前两名,将可以直接进军俄罗 斯。如果获得小组第三,将与十二强赛B组的第三名 进行主客场较量,胜者再与中北美和加勒比海地区世 界杯预选赛的第四名对决,确定谁可以前往俄罗斯。



### 国足首战关键词:低调

本报讯(记者 刘超峰)今天晚上 7:00,万众瞩目的世预赛亚洲区12强 赛激情点燃,中国男足首战客场挑战实 力强大的"太极虎"。按照中国体育界的 传统惯例,每场比赛都要制定一个基本目 标,诸如保平争胜、力争1分等,但在这场 中韩之战前,国足团部连一个力争平局的 口号都没有提过,这说明我们的教练团队 对中韩之间的差距还是有一个非常清醒 的认识。面对志在必得且实力强大的韩 国队,低调出战的国足目标打平得一分就 算完成任务,当然首要任务就是客场拒绝 耻辱性惨败的发生。

翻看中国足球与韩国足球过往近40 年的交锋史,从1978年的曼谷亚运会开 始,中国队与韩国队的29次世界大赛交 手中,战绩为1胜11平17负,这也让"恐 韩症"的说法一直持续了几十年。值得一 提的是,中国队上次击败韩国队,是在 2010年的东亚四强赛上,时任国家队主 帅的高洪波带队3:0完胜对手。而在 2015年的东亚杯赛中,中国队在主场0:2 输给了韩国队,虽然那届国家队中有多人 入选本期集训名单,但是对于更多的国脚 来说,基本没有与韩国队交手的经历。

与韩国队对抗,防守将是国足的首要 环节。逼抢是韩国队不断延续和强化的 特点,也是以往最令中国队忌惮的地方。 在当今足坛倡导高位逼抢的主旋律下,韩 国队更是将这一特点发挥得淋漓尽致,这 也将是对国足后防线最严峻的考验。

除了做好防守这门功课,在反击中高 洪波靠谁攻城拔寨?由于杨旭的落选,国 足阵中目前只有郜林和张玉宁2名前锋, 而且郜林在俱乐部赛事中大部分时间被 斯科拉里放到边路,实际上只有张玉宁是 一名真正意义上的中锋球员。19岁的张 玉宁,在成年国家队的首秀就收获2球和 1次助攻,12强赛面对韩国,张玉宁还能 成为攻城拔寨的利器吗?

在韩国队公布的本场比赛23人大名 单中,仅仅有3位球员来自韩国联赛,居 然还没有效力于中超的韩国国脚多。这 其实是一个极其恐怖的数据,相比之下, 中国球员只有张玉宁这个新人在海外效 力,其余所有人都来自我们的联赛。这支 韩国队中有一猛将,此人就是现效力英超 热刺队的锋线杀手孙兴民。此前效力德 甲时,孙兴民就已证明了他非凡的杀伤 力,难怪施蒂利克和韩国媒体对韩国队击 败中国队信心十足。他们都认为拥有孙 兴民这个杀手锏,就是韩国队进球和取胜 的保障。此外,在韩国队的攻击线上,还 拥有多名在欧洲联赛效力的"海归"。具 滋哲、池东沅效力德甲奥格斯堡,寄诚庸 效力英超斯旺西,李青龙在英超水晶宫队 踢球,前锋黄喜灿效力奥地利球队萨尔茨

美网:王蔷、张帅晋级

堡红牛,另一位前锋石现俊则在土超特拉 布宗队踢球。

在诸多客场因素中,不能忽略中国球 迷的热情。中韩首战赴现场看球的中国 球迷绝不少于东道主球迷,这让韩国人都 大感意外,这场比赛安排在2002年首尔 世界杯体育场,该体育场只能容纳6万多 名观众,最终,韩国足协为中国足协提供 了15000张门票。所以虽然是客场作战, 但中韩球迷应是势均力敌。一场阔别15 年的重逢,就在这样全方位的高水准中进

就在前天下午,中国足球队官方微博 公布了9月6日主场战伊朗的助威歌曲。 其中《歌唱祖国》得到了47.7%的球迷支 持,成为首选。而在9月1日晚的比赛中, 韩国首尔世界杯体育场将涌进一万多名 中国球迷,《歌唱祖国》或许将率先在这里

### 心态是把双刃剑

多年的"恐韩症",新一届国足以何种姿态去面对,他们能顺 利在世预赛"打响头炮"吗?

韩国整体实力全面占优且据主场之利,面对每逢大赛就 犯软的中国队,韩国队自然誓取三分。而这恐怕也是国足可 以利用的,面对东道主只许胜利的唯一目标,国足完全可以 利用对手的急躁做做文章。首先是我们自己要放松心态,以 平常心应对。其实最有压力的不是国足,毕竟这一战我们拿 下一分就算完成任务,把包袱丢给对手之后,意外得到一个 满意的结果并非痴人说梦。因此众人认为胜利的天平倾向 于韩国之时,我倒觉着低调出战的国足机会就在眼前。

首先在后勤保障上,为了让国足打好12强赛,中国足协 为国足提供了超一流的客场"服务",除为球队租用包机前往 5个客场外,还在客场训练、交通、餐饮方面为球队落实各项 保障服务,甚至在球队首个客场下榻的首尔酒店特意改造出 一间24小时服务的餐吧,为队员们随时提供专属餐食服务, 这样的服务无异于"私人订制"。

提起高洪波,球迷自然而然地会想到中国队几场脍炙人 口的大捷,除了热身赛一球取胜法国队外,最鼓舞人心的莫 过于6年前在东亚四强赛3球完爆韩国队终止逢韩不胜尴尬 的那场胜利。尽管这场胜利具有偶然性,但至少高洪波成为 中国足坛为数不多能够震慑韩国足球界的人物之一,他带队 本身对韩国队就构成了压力。

心态是把双刃剑,以平常心放眼中韩之战,哀兵出战的 国足并非差得一塌糊涂,期待中的"意外"说不定还真能实

#### 中韩战主裁:熟人哈桑

本报讯(记者刘超峰)就在中韩大战一触即发之时,亚足 联公布了本场比赛的执法主裁判,他是老熟人阿联酋的哈桑, 两名助理裁判分别是阿联酋的穆罕默德-艾哈迈德与哈桑-穆 海里,第四官员则是另一位阿联酋裁判詹姆斯-哈马迪。

从以往的执法经历来看,哈桑主哨比较严格,比较喜欢 出牌,并多次作出不利于中国球队的判罚。哈桑曾多次执法 中超球队的亚冠比赛。2013年亚冠小组赛贵州人和主场对 中央海岸水手,哈桑判给中央海岸水手一个点球,贵州人和 主帅宫磊对此表达不满,被罚上看台。宫磊当场做出"数钱" 的手势,赛后被禁赛一场并罚款5000美元。2014年亚冠小组 赛北京国安客场对广岛三箭,哈桑罚下了北京国安外援马季 奇。广州恒大2014年亚冠1/4决赛首回合客场0:1不敌西 悉尼流浪者的那场比赛,张琳芃、郜林先后被哈桑红牌罚出 场,而时任恒大主帅里皮甚至冲入场内向哈桑表示抗议。 2015年亚冠山东鲁能与首尔FC的比赛,哈桑罚下了杨旭,鲁

为了让国足适应裁判执法,在昆明集训期间,国足特意 请来了国际级裁判马宁、傅明为国脚们授课。两名裁判都已 获得12强赛执法资格,他们结合实战为国脚们现身说法,更 直观也更有说服力。

## 让路国足备战

本报讯(记者刘超峰)为了让国足更好备战12强赛对 卡塔尔的比赛,中超联赛将再次为国足让路。昨天,足协给 中超各俱乐部下发通知再度调整中超赛程。具体调整如 下:本赛季最后两轮中超联赛原本是10月30日15时开球 和11月5日15时开球,经过调整改为10月26日19:35开球 和10月30日15时开球。值得一提的是,本赛季中超联赛 第21轮也是提前进行,原因就是为国足提供备战时间。

足协调整完赛程后,中超联赛将在10月底结束全部比 赛,这样就给国足备战与卡塔尔的比赛提供了16天的备战 时间。中国队将在11月15日主场迎战卡塔尔队,而这场比 赛也是今年世预赛的最后一场比赛。

#### 因被指控肘击对手 阿奎罗或错过德比

新华社伦敦8月30日体育专电 因为被指控在 比赛中有肘击对手的"粗野行为",效力于曼城队的 阿根廷前锋阿奎罗有可能错过9月10日进行的曼

在28日进行的英超联赛中,曼城队3:1战胜 了西汉姆联队。在那场比赛的第76分钟,阿奎罗 涉嫌挥左肘击打对方后卫雷德。当值裁判并没有 发现阿奎罗的犯规动作,但是当时的情景被录像记 录了下来。

英足总30日宣布对此事展开调查。如果一个 由3名退役裁判组成的仲裁小组判定"罪名成立", 阿奎罗将面临禁赛3场的处罚。曼城队的下一场 比赛将是9月10日和曼联队之间的曼城德比战,目 前两队在新赛季的英超联赛中都赢得了开局三连

阿奎罗是曼城队最重要的球员之一,在本赛季 的5场比赛中已经攻入了6球。

#### 红牛滑板大赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)4年后的东京奥运会上, 包括滑板在内的几项"酷炫"的极限运动将成为正 式比赛项目,日前在内蒙古乌兰布和沙漠落幕的 2016红牛滑板大赛上,一批新生代滑手崭露头角, 他们中的佼佼者有望入选国家极限运动队,出征东 京奥运会。

8月25日结束的第四届红牛滑板大赛中,两届 冠军李祉兴依靠艰难的加赛击败表现同样出色的 三位对手卫冕成功,王国华则凭借"Tre-flip 50-50" 赢得了"Best Trick"大绝招冠军。而在比赛中最引 人注目的则是来自西安的少年天才高群翔,只有14 岁的他成功闯入决赛,决赛中受伤后坚持比赛更诠 释了"跌倒了不放弃、再次爬起来挑战自己"的滑板 人的精神。



新华社纽约8月30日体育专电(记者 李博闻)美国网球公开赛30日没有冷门爆 出,大牌球星纷纷晋级,当日亮相的三朵中 国"金花"有喜有忧,王蔷和张帅闯入次轮, 彭帅则遗憾遭遇美网"首轮游"。

算上昨天晋级的段莹莹、郑赛赛和王雅 繁,参加本届美网的六名中国女单选手有五 名晋级到了第二轮。

王蔷当日以6:4、2:6和6:2击败了 来自俄罗斯的23号种子卡萨特金娜。"这是 我最近打得最好的一场比赛,赛前也做了充 分的准备,"赛后王蔷说。

前两盘两人战成1:1。第三盘第一局 两人就展开拉锯战,比分始终僵持,最终王 蔷发球双误被对手破发。"当时也没有想太 多,就是坚持做自己,按照之前制定的计划 执行,打得更加积极主动一些,"王蔷说。 王蔷紧接着连续破掉卡萨特金娜两个发球 局,虽然之后卡萨特金娜在第五局实现了回 破,但王蔷乘胜追击,又连续破掉对手两 个。随着卡萨特金娜反手回球底线出界,王 蔷以总比分2:1拿下了胜利。

相比王蔷,张帅赢得十分轻松,面对来 自澳大利亚的佩雷斯,张帅几乎没有遭遇抵 抗,以两个6:1干净利落地结束战斗。全场 张帅完全压制对手,一发得分率高达82%。 破发点6个把握住了其中5个,而非受迫性 失误只有一次。

中国金花彭帅则以1:2不敌美国球员 列普琴科,遗憾止步。

"这场可能我太想赢了,能力、速度上 都在从伤病中恢复,但感觉还是差一点 儿,"彭帅赛后说,"虽然输球了,但毕竟过 程中也拿到了几次赛点,对于信心的树立



还是有帮助的。"

彭帅在第二盘5:3领先时一度在第九 局拿到赛点,但随后被对手顽强地拖入抢七 以9:11 惜败。第三盘体力明显跟不上的彭 帅失去了对于比赛的掌控,一度以0:5落 后,最终遗憾失利。

男单方面,二号种子穆雷以6:3、6:2 和6:2直落三盘力克捷克球员拉索尔。三 号种子瓦林卡以7:6(4)、6:4和6:4击败

西班牙名将沃达斯科闯过首轮。日本球星 锦织圭也以6:1、6:1、3:6和6:3力克德 国的贝克尔晋级第二轮。

女单头号种子小威廉姆斯以两个6:3 轻松击败俄罗斯的马卡洛娃。4号种子波 兰天后拉德万斯卡以两个6:1轻取美国本 土选手皮古拉。5号种子哈勒普以6:0和 6:2兵不血刃地击败比利时的弗利普肯斯 晋级次轮。